

巴勒斯坦内部和解有玄机

□ 新华社记者 刘立伟 高路

巴勒斯坦联合政府2日成立,总理拉米·哈姆达拉领衔内阁成员在总统府宣誓就职。

分析人士指出,这标志着巴内部两大政治派别法塔赫和哈马斯之间的和解进程进入快车道。尽管如此,未来的和解之路依然充满崎岖,不仅双方将继续博弈,以色列、美国等国的态度和举动也将不可避免地对巴勒斯坦政局产生影响。

各有所需

法塔赫的阿文意思是“巴勒斯坦民族解放运动”,阿拉法特那一辈人是当年的骨干力量,领导了上世纪80年代末、90年代初的第一次“因提法达”,即巴勒斯坦人“起义”。法塔赫领袖、巴勒斯坦总统阿巴斯当年曾与阿拉法特并肩战斗。

哈马斯的阿文意思是“巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动”,奉行伊斯兰原教旨主义,主张政教合一,被美国等西方国家列为恐怖组织。

巴勒斯坦这两大政治派别曾于2011年和2012年在开罗和多哈签署了和解协议,但协议最后都不了了之。今年4月底,在美国主导的新一轮巴以和谈进程突然破裂的情况下,双方却再次传出和解的消息,其原因在于

阿巴斯按预定计划迈出的第二步。

而哈马斯则想借和解机会摆脱孤立困境。哈马斯主政时,以美国为首的西方国家对其实施打压,巴勒斯坦一度陷入经济困境。在哈马斯武装割据加沙地带后,以色列和埃及继续严格限制加沙口岸人员和货物进出。在埃及将穆斯林兄弟会定为恐怖组织而加以镇压后,哈马斯失去了有力支持,处境颇为艰难。

博弈难停

联合政府的成立意味着法塔赫和哈马斯合作的开始,但分析人士认为,这两大政治派系的博弈不会停止。这从两派领导人对联合政府的评论差异上即有所反映。

阿巴斯在新政府宣誓仪式的讲话

和解对双方而言都有需要。对法塔赫而言,此举旨在争取民心。法塔赫长期主政巴勒斯坦,但是在2006年巴勒斯坦立法委员会选举中败给哈马斯。为巩固法塔赫地位,阿巴斯必须有所作为。阿巴斯曾公开表示,巴勒斯坦首先谋求取得联合国观察员地位,然后实现内部和解,最后是统一的巴勒斯坦与以色列展开全面和平谈判。2012年底,巴勒斯坦成为联合国观察员国。而联合政府的建立看来是阿巴斯按预定计划迈出的第二步。

而哈马斯领导人哈尼耶在当天的声明中说,联合政府的成立并不表明内部分裂的结束,而是意味着两派别开始合作,为选举出一个统一的领导层打下基础。

分析人士认为,巴勒斯坦内部这两大派别矛盾由来已久,实现实质性和平不易,深层次的合作更难。

阿拉法特在世时,巴勒斯坦内部派系之争尚受约束。阿拉法特去世后,派系之争,尤其是这两大政治派系之间的争斗趋于表面化。

在2006年举行的巴立法委员会选举中,哈马斯击败法塔赫,赢得大选。这使法塔赫这个老牌民族主义机构受到打击,法塔赫不愿与哈马斯主导的政权合作,特别是在安全部队指挥权这个问题上不肯让步,导致双方紧张关系持续升温。2007年,哈马斯武装夺取加沙地带,造成巴勒斯坦分裂局面。

而此次成立过渡联合政府只是为大选预作准备,哈马斯和法塔赫的人们都未入阁。即便如此,两派在联合政府关键人选问题上一度争执不下,导致

新政府未能按计划在5月底宣告成立,这给双方合作前景蒙上一层阴影。

外因影响

美国去年启动的新一轮巴以和谈终无所获,以色列也没有停止扩建犹太人定居点的步伐。这进一步让巴勒斯坦人意识到,一个分裂的巴勒斯坦不适合与以色列展开和谈。巴勒斯坦实现统一符合巴勒斯坦人的利益。

然而,以色列强烈反对巴勒斯坦内部和解举动,明确表示会抵制有哈马斯参加的巴勒斯坦联合政府,不排除强化制裁措施的可能性。以色列总理内塔尼阿胡甚至对巴勒斯坦提出二选一的要求:要么选择哈马斯为合作伙伴,要么选择以色列为对话伙伴,两者只能选其一。

法塔赫和哈马斯在4月23日达成和解协议之后,以色列政府随即宣布暂停本轮巴以和谈,称以色列绝不会与一个由“旨在消灭以色列的恐怖组织”哈马斯支持的巴勒斯坦政府进行和谈。

总之,巴勒斯坦和解进程迈出可喜一步,但仍面临严峻考验,不仅内部博弈仍将继续,而且还将受外因影响。巴勒斯坦人民盼望的和解和统一依然任重道远。 (新华社拉姆安拉6月3日电)

美国总统奥巴马3日抵达波兰,开始其任内第12次欧洲之行。鉴于近期乌克兰局势发展,奥巴马此行意在向欧洲喊话:虽然美国决定把战略重心转向亚太,但美欧关系仍是美国全球战略中最重要的支点,美国会信守在欧洲安全上的承诺。

走下空军一号的舷梯,奥巴马面对的是一个剧烈变动的欧洲。乌克兰危机爆发、克里米亚入俄等一连串事件改变了原有的地缘政治格局,俄罗斯与西方关系降至冷战以来的最低点。

地缘政治动荡中,首当其冲的是靠近俄罗斯的中东欧国家。这些国家是冷战后北约东扩的新成员,安全上倚仗着美国和北约的保护伞。乌克兰危机爆发后,中东欧国家的不安上升,担心美国会在与俄罗斯对抗的关键时刻撤手。

因此,奥巴马的欧洲之行首先是一个“安抚之旅”“打气之旅”。奥巴马此行首站就来到波兰,计划会见波兰领导人、中东欧国家领导人、乌克兰当选总统波罗申科,一是安抚中东欧的盟友,二是给乌克兰新政权站台打气。

同时,奥巴马的欧洲之行还是一个“施压之旅”。奥巴马还将前往比利时、法国,出席七国峰会,重点要与法、德等欧洲大国协调对俄政策,加大对俄压力。

总而言之,奥巴马此次高调访欧,是为了进一步重申安全承诺,维护其领导地位,凸显了美国对于欧洲事务的一贯重视。

早在美国宣布将战略重心转向亚太之时,就有欧洲观察家指出,美国之所以敢提出战略东移,不是欧洲重要性下降,而是出于对美欧关系的高度自信,一旦欧洲出现风吹草动,美国会及时进行战略调整。果不其然,乌克兰危机爆发,让美欧关系重新成为美国对外政策的新焦点。

其实,仔细梳理这几年的美欧关系不难发现,美国人事实上并没有远离欧洲。尽管美欧关系受到“棱镜门”事件的外溢效应影响,但其战略基础并没有松动。一个典型例证是,欧美在2013年宣布启动意义深远的自贸区谈判。

当然,对于美欧关系,正处于战略调整期的华盛顿也有其新的战略考虑。奥巴马的战略意图是:在美国发挥领导作用的同时,通过夯实与欧洲国家的关系,寻求在乌克兰危机、伊核、欧洲防务、叙利亚危机等一系列问题上让欧洲盟友分担责任。

问题是,奥巴马的战略设想能否落实,此次访问能够取得成效,仍有待观察。一方面,法、德等欧洲大国出于自身利益考虑,在对俄制裁等政策上与美国并不合拍,而法国总统奥朗德还邀请俄罗斯总统普京出席诺曼底登陆70周年纪念活动就是明证。在乌克兰局势已经有所缓解的情况下,美国如果希望“联欧抗俄”,可能难以得到积极回应。另一方面,奥巴马此次访问中如果仅是口头承诺,将很难让欧洲国家,特别是中东欧国家真正安心,它们更希望美国能拿出更多实际的举措。 (新华社北京6月3日电)

苹果公司发布新一代移动操作系统 iOS 8



6月2日,苹果公司首席执行官蒂姆·库克在美国旧金山举行的全球开发者大会上讲话。新华社发

新华社旧金山6月2日电 (记者
马丹)美国苹果公司在2日开幕的公司年度全球开发者大会上,推出了新一代移动操作系统iOS 8以及新版本的Mac电脑操作系统OS X,亮点包括智能键盘、健康信息管理应用以及

更加流畅的苹果设备无缝对接等。

据苹果公司介绍,iOS 8 增加了多项新功能。例如,智能键盘可在用户输入短信或邮件文本时,根据用户以往发短信和邮件的语言风格及方式,预测用户接下来想要说的话,为用户

提供遣词造句的选择。这种具有学习能力的智能键盘还可在用户回复短信时,推测用户对话的对象以及对话的内容。

iOS 8 包含了苹果新推出的健康信息监测管理应用 Health。很多用户会用其手机内的保健及健身类应用程序收集自己的心率、热量消耗、血糖值等数据,iOS 8 的“Health 应用”可集成和管理上述数据,方便用户更全面地跟踪了解自己的健康状况。

苹果同时提供了相应的工具包 Health Kit,可使各种保健类应用程序之间及其与“Health 应用”之间相互配合、分享数据,从而更大程度地发挥各自作用。例如,用户可将自己的血压数据通过某家医院的应用程序与医生分享,如果血压有异常,医生可及时跟进处理。

苹果还在 iOS 8 中提供了有关智能家居的工具包 HomeKit,希望有更多的新应用程序让用户把苹果移动设备当成遥控器,控制温控器、灯泡和智能电器。苹果表示,它正与一些智能

家居用品公司展开这方面的合作。健康监测和智能家居是被业内看好的新领域,许多科技企业正为此积极投入和研发,苹果的相关动向也一直引人关注。分析人士认为,苹果有能力让小众产品被主流消费者接受,它进军健康监测设备和智能家居用品市场有可能带来切实的市场变化。

被称为“约塞米蒂”的新版本 Mac 电脑操作系统 OS X 具有新设计的界面,其功能更强,操作更简便。有分析人士说,新版本的许多改进都是借鉴自苹果的 iOS 移动操作系统。

苹果智能手机、平板电脑和 Mac 电脑将实现更为顺畅的相互对接,在一台苹果设备上开始的操作可在另一台苹果设备上继续进行。例如,用户在智能手机上写电子邮件时如因某事中断,此后可换用 Mac 电脑从邮件内容中断处接着写。此外,用户还可用苹果平板电脑和 Mac 电脑接打电话、收发短信。

另外,苹果将在今年秋季向消费者提供移动操作系统和 Mac 电脑操作系统免费升级。

标题新闻

- 美国驻吉尔吉斯斯坦空军基地举行关闭仪式
 - 巴基斯坦空军教练机坠毁致两人死亡
 - 土耳其将叙反对派武装“胜利阵线”列为恐怖组织
 - 危地马拉泥石流灾害导致5人死亡
 - 利比亚新临时政府在争议中就职
 - 俄罗斯向安理会提交乌克兰问题决议草案
 - 美研究称“女飓风”易使人麻痹酿惨祸
 - 乌克兰卢甘斯克州政府大楼发生爆炸
- (均据新华社电)

“文昌杯·国家资助 助我飞翔”

优秀学生励志成长征文评选活动启动

主办单位:周口市教育局 周口报业传媒集团
承办单位:周口市文昌中学

征文主题:知恩感恩,回报社会
征文对象:全市各普通高中及职业中等专业学校的受资助学生
征文要求:以知恩感恩、回报社会为主题,文体不限,题目自拟,联系实际,内容真实、生动,严禁抄袭,字数在1500至2500字
征稿截止时间:2014年7月15日
评审与奖励:市教育局将组织专家对征集作品进行评审。获奖学生由市教育局和周口日报社会联合颁发奖励证书,其作品将在《周口日报》和周口市学生资助中心网站上陆续刊登,其辅导教师同时获得辅导奖
电子邮箱:zslg@163.com 咨询电话:0394-8319156

关于漯阜铁路漯河至郑郭段接触网开通送电的公告

根据中国铁路总公司、武汉铁路局和漯阜铁路公司的统一安排,漯阜铁路电气化改造工程漯河至郑郭段的接触网将于2014年6月10日起送电,届时铁路接触网电压将达到27500伏。为确保顺利送电和列车运行安全,保障人民群众生命财产安全,希望漯阜铁路沿线广大群众自觉遵守《铁路法》、《铁路安全管理条例》等法律法规,增强安全保护意识,并注意以下事项:

- 一、严禁与铁路无关人员进入铁路防护栅栏内、高架桥上以及在车站内玩耍、放牧或停留。严禁在铁路两侧各500米的范围内升放风筝、气球等低空漂浮物体。
- 二、严禁翻越铁路防护栅栏进入铁路地界内。车辆和行人必须从公路跨铁路桥梁或人行涵洞通行。严禁在公路跨铁路桥梁上、高架桥上向铁路接触网抛掷物品。
- 三、严禁通过任何物体,如绳索、棒条、导线、水流等与铁路接触网及相连部件接触。发现接触网断落、电缆破损时,行人、物体要远离10米以外。
- 四、严禁攀爬接触网杆塔、箱式变电站、通信铁塔等沿线各种铁路设施。严禁偷窃铁路沿线电缆、架空线路及其他铁路设施。
- 五、在铁路电力线路杆塔、拉线周围20米范围内,严禁取土、打桩、钻探或者倾倒有害化学物品。

六、发现铁路设备故障后及时向铁路部门报告。

特此公告

漯阜铁路有限责任公司

河南省地方铁路公安局周口分局

2014年5月26日

WAE011405091900,声明作废。

2014年6月3日

●周口市奥龙汽车运输有限公司豫P7140挂行证丢失,声明作废。

2014年6月3日

●周口市福运汽贸有限公司豫P1A967、豫PIX14挂行证丢失,声明作废。

2014年6月3日

●河南平安汽车运输有限公司豫PL682挂行证丢失,声明作废。

2014年6月3日

●周口市天一机动车驾驶培训学校购得新车合格证丢失,车架号:LSVAB4BR5EN076466,发动机号:CPD189683,合格证号:

2014年6月3日

●周口市金运汽车运输有限公司豫PC251挂、豫PJ825挂行证丢失,声明作废。

2014年6月3日